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I. Szervezetünk és tevékenysége 
 

 
o Hazánkban a katasztrófavédelem és azon belül a polgári védelem rendvédelmi 

feladat.  
A Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság a polgári védelemről szóló 1996. évi 
XXXVII. tv. és a katasztrófák elleni védekezés irányításáról, szervezéséről és a 
veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 
1999.évi LXXIV. tv. alapján végzi tevékenységét. Igazgatóságunk feladatainak 
sokrétűségét a 2005. első félévben elvégzett munkánk is bizonyítja. 
Legfontosabb feladatunk a főváros területén jelentkező veszélyhelyzetek 
feltérképezése, a megelőzés és az ellenük való védekezés megtervezése, 
megszervezése, a lakosság védelme, szükség elhelyezése valamint 
közreműködés a bekövetkezett káresemények felszámolásában. 
 
Fővárosunk szolidáris város, amit nem csak szavakban, hanem tettekkel is 
kifejez. A fővárosi közgyűlés felkérésére segélyakciókat vezettünk az ország 
területén, valamint külföldön bekövetkezett természeti katasztrófák hatásainak 
csökkentése érdekében. E munka során szoros kapcsolat alakult ki hazai és 
külföldi vezetőkkel a rendvédelmi szervek képviselőivel, a feladatban 
résztvevő közmű vállalatok munkatársaival. 
 
 

o 1990. évi LXV. törvény helyi önkormányzatokról értelmében a Fővárosi 
Önkormányzat feladat-és hatásköre különösen gondoskodik a katasztrófa 
megelőzés és – elhárítás önkormányzati feladatainak ellátásáról, gondoskodik 
az egy kerületet meghaladó víz-, egészséges ivóvíz-, gáz, távhőszolgáltatási, 
vízrendezési, szenny- és csapadék-vízelvezetési, szennyvíztisztítási 
feladatokról, közreműködik a főváros energiaellátásának, közvilágításának 
biztosításában, gondoskodik a főváros ár-és belvízvédelméről, ennek körében 
különösen a főváros ár- és belvízvédelméről, ennek körében különösen a 
főváros ár-és belvízvédelmi létesítményei fenntartásáról, fejlesztéséről. 

 
Az 1996. évi XXXVII. a „polgári védelemről” tv. előírása szerint a megyei 
közgyűlés elnöke, Budapest fővárosban a főpolgármester illetékességi területén 
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irányítja és szervezi a polgári védelmi feladatok végrehajtását. E jogkörében 
elrendeli a belügyminiszter intézkedése alapján - vagy halasztást nem tűrő 
esetben annak utólagos tájékoztatásával - a polgári védelmi szervezetek 
alkalmazását, szervezi a közigazgatási szervek, a fegyveres erők és a 
rendvédelmi szervek, a társadalmi szervezetek, valamint a polgári védelmi 
szervezetek együttműködését, felelős a riasztás, tájékoztatás előkészítéséért és 
végrehajtásáért, összehangolja  a lakosság és az anyagi javak kitelepítését, 
kimenekítését, befogadását, ellátását, továbbá a helyi védekezés 
megszervezését, felelős a polgári védelmi kötelezettségen alapuló területi 
polgári védelmi szervezetek megalakításáért, felelős a vezetési rendszer 
fenntartásáért, működőképességének biztosításáért.  
A főpolgármester felelős a főváros riasztási rendszerének működtetéséért, 
szervezi és irányítja a főváros lakosságának óvóhelyi védelmét, gondoskodik a 
fővárosi önkormányzat tulajdonában lévő polgári védelmi objektumok, 
közterületi és lakóházi óvóhelyek fenntartásáról, a metró kijelölt szakaszaiban 
az óvóhelyi védelem biztosításáról, hatósági határozattal elrendeli a fővárosi 
önkormányzat tulajdonába vagy irányítása alatt álló polgári szervek polgári 
védelmi kötelezettségen alapuló polgári védelmi szervezetének létrehozását. 

 
Az 1999. évi LXXIV. A katasztrófák elleni védekezés irányításáról 
szervezetéről és a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni 
védekezésről szóló tv. Alapján a fővárosban főpolgármester az illetékességi 
területén irányítja és szervezi a felkészülés és a védekezés feladatait. Ennek 
keretében felelős a települési, kerületi katasztrófa elhárítási tervek 
elkészítéséért, valamint a helyi lehetőségek figyelembevételével a védekezési 
feltételeinek a biztosításáért, irányítja a védekezésre való felkészítést, a polgári 
védelmi kötelezettség alatt álló állampolgárt a katasztrófavédelem érdekében 
határozattal polgári védelmi szolgálatra kötelezi, illetőleg a területi, települési, 
kerületi  és munkahelyi polgári védelmi szervezetbe kiképzésre és gyakorlatra 
osztja be, gondoskodik az illetékességi területen élő vagy tartózkodó 
személyek részére, a katasztrófaveszélyekről szóló, a magatartási szabályokat 
is tartalmazó tájékoztatásról, kérelmezheti a Kormánynál, külön jogszabály 
alapján, települése katasztrófa sújtotta területté történő nyilvántartását. 

 
A polgármester a településen a védekezés során: irányítja a településen a helyi 
katasztrófavédelmi tevékenységet, halasztást nem tűrő esetben átmeneti 
jelleggel elrendeli az élet és az anyagi javak védelméhez szükséges 
intézkedéseket, és erről haladéktalanul értesíti a megyei, fővárosi védelmi 
bizottság elnökét, szervezi és irányítja a lakosság védelmét, kitelepítését, 
kimenekítését, illetőleg befogadását és visszatelepítését, szervezi és irányítja az 
anyagi javak védelmét, a lakosság létfenntartásához szükséges anyagi javakkal 
történő ellátását, elrendeli a megyei közgyűlés elnökének, a főpolgármesternek 
a rendelkezése alapján – vagy halasztást nem tűrő esetben annak utólagos 
tájékoztatásával – polgári védelmi szervezetek alkalmazását, együttműködik 
más települések polgármesterivel, a védekezésbe bevont más szervezetekkel a 
katasztrófavédelmi feladatok végrehajtásában. A megyei, fővárosi és a helyi 
védelmi bizottság elnökei katasztrófavédelmi szakmai feladatait a  rendvédelmi 
szervek közreműködésével látja el. 
 
Ezen feladatok a katasztrófavédelem kötelékébe tartozó Fővárosi Polgári 
Védelmi Igazgatóság állományával és tárgyi eszközeivel végezhetőek el.  
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o Tevékenységünkhöz a Fővárosi Önkormányzat 2005 évre 67 648 e Ft 
támogatást biztosít: 15 488 e Ft személyi és járulékaira, 34 160 e Ft dologi 
kiadásra, 18 000 e Ft felhalmozási kiadásra. Az első félévben ebből 37 810 e Ft 
folyósítása történt meg és 20 390 e Ft-ot használtunk fel az előírt feladatok 
elvégzése érdekében. Továbbá az első félév során az Önkormányzat a Sri 
Lankai szökőár áldozatainak megsegítésére, a károk felszámolására 50 000 e 
Ft-al járult hozzá szervezetünkön keresztül. Feladatunkat 152 fővel látjuk el, 
melyből 88 fő közalkalmazott, 59 fő tiszt, valamint 5 fő a Fővárosi 
Önkormányzat által finanszírozott munkavállaló. Személyi juttatásra és 
járulékaira az első félév során 6 005 e Ft-ot fizettünk ki a támogatás terhére. 

  
Feladatokhoz szervezetünk központtal, raktárbázissal, 5 vezetési ponttal, 23 
kirendeltséggel,  nettó 1 097 336 150 Ft értékben nagyértékű gépekkel, 
berendezésekkel, tárgyi eszközökkel és 101 233 764 Ft készlettel, szakmai 
anyagokkal rendelkezik 2005. június 30-án, melyek 70%-a elhasználódott, 
elavult. Karbantartásuk, javításuk költséges, ezért csak a legszükségesebb 
javításokat végeztetjük el, ez az első félév során az önkormányzati pénzeszköz 
terhére 3 060 e Ft volt. 

 
 

 
 

II. 2005. I. félévében végrehajtott feladatok és értékelésük 
 

 
o 2005. február 1-jén 12 fővel felállításra került a Szervezési és Alkalmazási 

Osztály szervezetén belül a Veszélyhelyzeti Felderítő Csoport helyére az 
Ügyeleti - és Veszélyhelyzeti Felderítő Szolgálat (továbbiakban: VFSZ); új 
tagjainak kiképzése, felkészítése megtörtént. Az osztály átszervezését az előző 
években megnövekedett számú riasztások és az illetékességi terület 
kiterjesztése tette szükségessé (Pest megye). A Szolgálat elhelyezési, és 
működési feltételeinek megteremtésére az Önkormányzati támogatásból 
mintegy 2,7 millió Ft-t fordítottunk, amelyből 662 e Ft az informatikai 
fejlesztésre került felhasználásra. Melynek során kialakításra került modern, a 
kor követelményeinek megfelelő ügyeleti helyiség. 
A VFSZ feladata a veszélyes anyagokkal bekövetkezett eseményeknél 
szakértői tevékenység (anyag meghatározása, koncentráció mérése, stb.), a 
beavatkozók, a lakosság és az anyagi javak védelme érdekében. A feladat 
végrehajtása 24 órás ügyeleti rendszerben történik korszerű eszközökkel, 2 
perces riasztási idővel. 

 
Az újonnan felállt VFSZ az első félév során 53 esetben került riasztásra. Pl:  

• Tűz egy laboratóriumban: egy családi ház pincéjében található 
laboratóriumban tűz keletkezett. A kárhelyen több különféle 
vegyszert találtunk, a helyszínen tartózkodó tűzoltókkal 
együttműködve segítettünk a mentésben. A VFSZ elvégezte a 
vegyszerek beazonosítását, veszélyességének megállapítását. 
Műszereinkkel folyamatosan mértünk a veszélyes anyagok 
koncentrációját.  
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• Meggyulladt gumiabroncsok: avartűz következtében egy 

Budapesten található telephelyen, felhalmozódott gumiabroncsok 
fogtak lángot. A különböző műszereinkkel mértük a káros anyagok 
koncentrációját. Folyamatosan ellenőriztük azt, hogy került-e a 
környéken emberre ártalmas égéstermék. A veszélyes anyag csak a 
kárhely közvetlen közelében volt mérhető.  

 
• Egy telephelyen gyújtogatás következtében, az ott elhelyezett 

oldószert tartalmazó hordók közül egy kigyulladt. A helyszínen, 
védőöltözetben műszereinkkel és egyéb speciális szondákkal 
(kimutatócsövekkel) mértük a szerves gőzök, az esetleges illékony 
szerves anyagok koncentrációit. A telephely sűrűn lakott területen 
helyezkedett el Budapesten.  

 
VFSZ szolgálat közben 

 
 

Az előző időszakokban bekövetkezett balesetek tapasztalatai következtében, 
megelőzési céllal az előző évekhez képest nagyobb számú veszélyes 
anyagszállítással (ADR) kapcsolatos ellenőrzésre került sor, heti 
rendszerességgel, különböző közúti helyeken, a társszervekkel együttműködve 
hajtjuk végre. A veszélyes árut szállító gépjárműveknél ellenőrizzük az ADR 
szabályainak betartását, de szúrópróbaszerűen ellenőrzünk nem megjelölt 
gépjárműveket is az illegális szállítás felderítésére. Az elmúlt évek ellenőrzései 
azt mutatják, hogy az ADR szabályait az érintettek egyre inkább betartják.  
 
Szintén rendszeresen megtörténik a veszélyes üzemek ellenőrzése is. A 
Budapesten található, magas veszélyességi fokú gyógyszergyárak és vegyi 
üzemek ún. bejárása folyamatosan megtörténik, a helyi vezetőkkel egyeztetve. 
Ezen üzemek alapvetően a SEVESO II. EU irányelv hatálya alá eső üzemek. 
Fővárosunkban négy darab felső küszöbértékű és 11 db alsó küszöbértékű 
üzem található. A küszöbérték meghatározása a rendelet mellékletében 
szereplő veszélyes anyagok mennyisége és minősége alapján történik. 
Vélhetően ez a szám bővülni fog a rendelet módosítása következtében. Így 
betekintést nyerünk az adott üzem tényleges helyzetéről. Egy esetleges baleset 
során magasabb színvonalú az együttműködés. A főváros 
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veszélyeztetettségének elemzésekor nem csak a vegyi veszélyes 
üzemeket vesszük figyelembe, hanem kiemelt szerepet kap az árvizek elleni 
védekezés, a veszélyes anyagok közúti szállítása során bekövetkező 
veszélyhelyzetek elhárítása valamint más egyéb civilizációs katasztrófák 
(robbantás, szándékos károkozás, zavarkeltés).  
 

 
o A jogszabályi változások alapján felettes szervünknél kezdeményeztük a 

polgári védelmi szervezetek engedélyezett és meglévő létszámának, 
állományának átalakítását, felterjesztettük a polgári védelmi szervezetek 
káresemények felszámolásában való részvételének kimutatását, valamint a 
katasztrófavédelmi tevékenységről szóló beszámolókat.  

 
 

o Kiemelten kezeltük a minőségirányítási rendszer fontosságát. Ennek keretében 
2005. januárban az MSZ EN ISO 9001:2001 szabvány alapján a megyei 
katasztrófavédelmi igazgatóságok minőségirányítással foglalkozó munkatársai 
részére próbaaudit keretében bemutattuk az Igazgatóság munkáját érintő 
folyamatokat. Folyamatban van az Igazgatóság minőségirányítási rendszerének 
átalakítása, korszerűsítése és új munkafolyamatok fejlesztése, új 
folyamatgazdák képzése. 

 
 

o Előkészítettük az esetlegesen bekövetkező téli rendkívüli időjárási helyzet 
idejére létrehozott operatív csoport munkáját. 

 
 

o Pontosítottuk a kerületi kirendeltségek speciális lakosságvédelmi terveit.  
Igazgatóságunk kifejlesztett egy kezelő szoftvert, amelynek feladata a 
fővárosban található, esetlegesen erőszakos cselekményeknek kitett 
objektumok adatainak nyilvántartása, kezelése, adott szempontoknak 
megfelelő szűrése, az azonos kategóriákhoz tartozó létesítmények kimutatása, 
tervező-szervező munkához szükséges statisztikai adatok előállítása. 
Jelentősége a védekezés, kárelhárítás terén van. Felmerülő igény esetén a 
program adatbázisa térinformatikai rendszerekhez is kapcsolható. A terv 
pontosításába bevontuk az érintett fővárosi közmű vállalatokat is, akik a már 
meglévő polgári védelmi adatbázist új létesítményeikkel kiegészítették, illetve 
tájékoztatást adtak megszűnt objektumaikról.  

 
 

o Előkészítettük és folyamatosan karbantartjuk az esetlegesen jelentkező ár- és 
belvízvédelmi feladatok okmányait, a várható feladatokra felkészültünk. A 
tárgyi feltételek, erők, eszközök rendelkezésre állnak, az állomány feladatát 
ismeri, riasztása biztosított. Az önkormányzati támogatásból a feltételek 
biztosítására 1 300 e Ft-ot fordítottunk. 

 
 

o A beosztásra kerülő technikai eszközök biztosításának naprakészen tartása 
érdekében adatokat kértünk a BM Központi Adatfeldolgozó Nyilvántartó és 
Választási Hivataltól a fővárosban található tehergépjárművekről, buszokról és 
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munkagépekről. Az újonnan beosztandó technikai eszközök 
adatait feldolgoztuk. 

 
 

o A Felvonulási téren 2005. március 5-én megrendezett Nemzetközi Polgári 
Védelmi Nap rendezvényei a terveknek megfelelően, kiváló szinten kerültek 
lebonyolításra. A rendezvényen a Fővárosi Központi Rendeltetésű 
Mentőszervezet (FKRMSZ) technikai bemutatója, szakmai kiállítás, a Sri 
Lankai segítségnyújtásról készített tablósorozat bemutatása, valamint ifjúsági 
játszóház szerepelt. Az egész napos program megszervezéséről és 
végrehajtásáról a Belügyminisztérium politikai államtitkára, valamint az 
Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgató-helyettesei is 
elismerően nyilatkoztak. 

 
keretálarc, szupermaszk 

 
 

o Igazgatóságunk nagy hangsúlyt fektet az ifjúság nevelésére, polgári védelmi 
oktatásának megszervezésére. Technikai eszközparkunk és speciális 
mentőcsoportjaink bevonásával rendszeresen jelen voltunk a kerületi, fővárosi 
és az országos szintű ifjúsági versenyeken. A kerületi kirendeltségek 
versenyein 263 általános iskola és 137 középiskola vett részt. 
A Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny budapesti döntőjét 2005. április 28-án 
rendeztük a hűvösvölgyi Nagyréten, itt 23 általános iskolai és 21 középiskolai 
csapat versengett egymással. (Az ifjúsági versenyek történetében ennyi csapat 
még soha nem nevezett be a fővárosi döntőre.) A versenyeken a gyerekek  
tesztlapokat töltöttek ki polgári védelmi, elsősegély-nyújtási, és tűzvédelmi 
témakörökben. Gyakorlati feladatként tűzvédelmi, műszaki-mentő, 
egészségügyi, híradó és navigációs, és a lakosságvédelmi feladatokat oldottak 
meg. Az általános iskolai kategóriában a XXI. kerületi Karácsony Sándor 
Általános iskola, míg a középiskolák versengésében a III. kerület, Zápor utcai 
Általános és Középiskola végzett az első helyen. 
A fenti rendezvények lebonyolítására, a diákok felkészítésére összesen 810 e 
Ft-ot fordítottunk. 
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Ifjúsági verseny a fővárosban 

 
Országos Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny döntőjébe jutott fővárosi 
csapatokat szakembereink felkészítették és gondoskodtunk utaztatásukról. 
 
Meghirdettük a fővárosban is a „Ha én felnőtt volnék” és az „Ez a mi 
történetünk” című általános iskolások és középiskolás diákok számára kiírt 
katasztrófavédelmi ifjúsági pályázatot, melyre a főváros valamennyi 
kerületéből küldtek pályaműveket a diákok. A pályázat eredményhirdetésére 
2005. őszén, a katasztrófák ártalmai csökkentésének világnapján kerül majd 
sor. 

 
 

o Az önkormányzati fenntartású intézmények prevenciós programja kiterjesztő 
moduljának végrehajtása során 2003. januárjától 594 db program készült el a 
fővárosban, melyeket folyamatosan ellenőrzünk. A prevenciós programok az 
intézmények különböző veszélyhelyzetekkel kapcsolatos teendőit 
tartalmazzák. A programok számát folyamatosan növeljük, minél több 
intézményt igyekszünk bevonni hasonló programok készítésébe. 

 
 

o 2005. április 7-én a BKV Rt. Metró Üzemigazgatóság a 2005. évi tervezett 
feladatok alapján, szektorpróbát hajtott végre az észak-déli vonal II. 
szektorában (a metró óvóhelynek minősül). A polgári védelmi szakalegységek 
felkészítését, a berendezések üzembiztonságát kívánták bemutatni a Fővárosi 
Polgári Védelmi Igazgatóság képviselői részére. A szektorpórba tapasztalatai 
az alábbiak voltak: 

• a kezelő állomány felkészülése megfelelő volt,  
• a technikai eszközök hadra foghatóak voltak; 
• a szükségvíz ellátás minősége és a szektor kiszolgálásához 

szükséges mennyisége (jegyzőkönyv alapján) megfelelő volt; 
• a szektor gáztömörségi mutatója „jó” minősítést kapott. 
• A szektorpróbát összességében „jó”-ra értékeltük. 
 

A 2005. évi feladatok közül kiemelten kezeljük a kelet-nyugati metróvonal 
rekonstrukciós munkálatait. Szakhatóságként részt veszünk a 
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tervdokumentációk jóváhagyásában, továbbá a speciális, polgári 
védelemi feladatokat ellátó technikai eszközöket érintő munkálatok 
felügyeletében. Ebben az évben felújítják a Keleti pályaudvar, Astoria és 
Batthyány tér metrómegállóit és a Népstadion - Deák tér közötti vonalszakasz 
vágányait. Az érintett állomásokon végzett munkálatok miatt jelenleg a kelet-
nyugati metróvonal valamennyi szektora felmentéssel rendelkezik a polgári 
védelmi feladatok alól (aug.20). 
METRO szakalegység parancsnoki és beosztott állományának felkészítése a 
Fővárosi Védelmi Bizottság elnökének intézkedése alapján megtörtént. 
 

 
o A mozgássérültek részére tervezett liftek engedélyezési eljárásában 

szakhatóságként veszünk részt. Ez idáig a 2004. évben felújított állomások 
peron szinti „lift-fogadó” helyei készültek el, a felszíni kapcsolatok 
kivitelezésének pályáztatása jelenleg zajlik. 

 
 

o 18 alkalommal adtunk ki szakhatósági állásfoglalást óvóhelyekkel kapcsolatos 
átalakítási, bontási, építés, továbbá elidegenítési és egyéb ügyekben. 
Óvóhelyek átalakításával, építésével kapcsolatban 2 db engedélyezési és 
kiviteli tervdokumentációt véleményeztünk, illetve hagytunk jóvá.   

 
A felső küszöbértékű üzemek részére kiadott határozat végrehajtását 
figyelemmel kísértük, a szükséges pontosítások megtettük a Külső Védelmi 
Tervben. Az alsó küszöbértékű üzemek adatait pontosítottuk a kiadásra került 
határozatok alapján. 
Az üzemek egy része logisztikai megoldásokat alkalmazva megpróbál a 
rendelet hatálya alól kibújni. 

 
 

o A BM OKF Mentésszervezési Főosztályával együttműködve az INSARAG 
minősítő gyakorlat előkészítő munkálatait megtettük. A gyakorlat célja 
különböző mentőcsapatok bevethetőségének biztosítása. 

 
 

o Március hónapban elkészült az Igazgatóság új Szervezeti és Működési 
Szabályzata (továbbiakban: SZMSZ), melyet a szervezeti változások tettek 
szükségessé, június végén lépett hatályba. Az osztályok és a kirendeltségek ezt 
követően kezdték meg Ügyrendjeik és szabályzataik átdolgozását. 

 
 

o A Fővárosi Közgyűlés döntése alapján humanitárius segélyakciót szerveztünk 
a dél-kelet ázsiai természeti katasztrófa következményeinek felszámolására, 
összeállítottuk és segédkeztünk a Fővárosi Önkormányzat 50 millió 
forintértékű segélyszállítmányának célba juttatásában, és a Fővárosi Központi 
Rendeltetésű Mentőszervezet (FKRMSZ) víztisztító berendezésének 
telepítésében, üzemeltetésének biztosításában, a vízosztás megszervezésében. 
Megszerveztük a segélyakció komplex logisztikai biztosítását. Az FKRMSZ 
orvos csoportja ambuláns betegellátást hajtott végre a menekülttáborokban. 
Szervezetünk szakemberei a helyszínen is felügyelték a segélyszállítmány 
szétosztását és a kár  közvetlen helyszínére is eljuttatták az adományokat. 
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A nehéz körülmények ellenére igazgatóságunk munkatársai sikeresen 
oldották meg a feladataikat és munkájukkal megbecsülést vívtak ki hazánk 
számára.  
A céltámogatásról az elszámolást márciusban benyújtottuk, mely jóváhagyásra 
került. 
A kerületekben tablókon mutattuk be a lakosságnak a segélyakció mozzanatait. 

 

 
Vízosztás Unawatunában 

 
 

 
Munkában az orvoscsoport Srí Lankán 

 
o Szent György nap alkalmából megrendezett Rendőrnapon, illetve a Kápolna 

téri általános iskolában bevezetett katasztrófavédelmi oktatás bevezetőjeként 
speciális technikai eszköz bemutatón és oktatásokon keresztül képet adtunk 
Igazgatóságunk tevékenységéről és a két szervezet közötti együttműködésről. 

 
 

o 2005. első félévében, – a pedagógusok fokozott érdeklődése mellett – április 
hónapban újabb tanfolyam indult, a BM OKF és a FPVI közös szervezésében. 
A továbbképzésen összesen 27 fő tett sikeres vizsgát és attól kezdve igyekszik 
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a megszerzett tudását a tanintézményekben és az 
ifjúságfelkészítésben kamatoztatni. 

 
 

o Logisztikai biztosítást nyújtottunk az FKRMSZ munkájához. Az FKRMSZ 
mintegy 300 főből álló speciális mentési feladatokat ellátó szervezet (légi 
mentők, kutyás mentők, vízi mentők, barlangi mentők, búvárok, műszaki 
mentők, eü. és logisztikai csoportok), a mentőszervezet bevethető hazánkban 
és külföldön nagyobb katasztrófák, balesetek felszámolásánál.  
Eszközeink, anyagaink pótlására, karbantartására az első félév során 7 978 e 
Ft-ot használtunk fel. 

 
 

o Részt vettünk a Mátrakeresztest és Mádot sújtó áradás védekezési 
munkálataiban, következményeinek felszámolásában, a Fővárosi 
Önkormányzat által felajánlott segítség koordinálásában. 
Mátrakeresztesen 2005. április 21- 27 között a Mátra alján kialakult belvízi 
veszély elhárítása érdekében igazgatóságunk a fővárosi védelmi készletből 
20.000 db homokzsákot átadott Heves megye részére a terület védelmében, 
továbbá Dr. Demszky Gábor főpolgármester úr intézkedésének megfelelően a - 
Fővárosi Vízművek bázisára épített, az FPVI tulajdonában lévő - víztisztító 
berendezés a Nógrád megyei Pásztón, biztosította a belvíz által sújtott 18 
település tisztított és zacskózott ivóvízzel történő ellátását.  
Az FPVI szakembereinek vezetésével a kárfelszámolási munkálatokban részt 
vettek a FPVI Műszaki Mentő Egysége, a Fővárosi Közterület Fenntartó 
Vállalat Rt., valamint a Fővárosi Csatornázási Művek Rt. szakemberei.  

 

 
A mátrakeresztesi patak átereszének tisztítása 
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Ivóvíz kutak tisztítása Mátrakeresztesen 

 
 

Mádon 2005. május 5-10. között a Bodrog-közi özönvízszerű esőzést követően 
a katasztrófa következményeinek felszámolásában az FKRMSZ kijelölt 
állománya, a Fővárosi Csatornázási Művek Rt., a Fővárosi Vízművek Rt., a 
Fővárosi Közterület Fenntartó Vállalat szakemberei és eszközei működtek 
közre a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság szakembereinek irányítása alatt 
(20 fő, 13 gépjármű).  A kontingens speciális munkagépekkel az érintett 
települések (Mád, Szegi, Szegilong, Bodrogkisfalud) csatornarendszereit, 
átereszeit, valamint lakossági bejelentések alapján, az ülepítő csatornák 
tisztítását végezte. Ezzel egyidejűleg a lakossági ivóvízrendszer hálózat újbóli 
rendszerbe állításáig biztosította a folyamatos ivóvíz ellátást. A károk 
felszámolása során felmerült költség 3 561 e Ft volt. 
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A mádi özönvíz 
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Károk az özönvíz után 
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Kúttisztítás Mádon 

 
 
 
 

o Az illetékes hatóságok segítséget kértek tőlünk a Vajdaságban bekövetkezett 
autóbusz katasztrófa áldozatainak felkutatásához, amelyre igazgatóságunk az 
FKRMSZ állományából a műszaki-mentő és búvárrészleget küldte ki. 

 
 

o A Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Fővárosi Polgári Védelmi 
Igazgatóság kijelölt állománya részére a dobogókői BM üdülőben 2 napos 
vezetői továbbképzést tartottunk a katasztrófavédelmi területet érintő 
jogszabályi környezetváltozások követésére, melyen részt vett a BM OKF 
főigazgatója és számos külső előadó. 
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o Magyar Légoltalom megalakulásának 70. évfordulójára kiállítást rendeztünk.  
2005. május 14-én a Citadellában nyílt meg a kiállítás. Tíz tablón mutatta be 
70 esztendős légoltalmi szervezet - a mai Katasztrófavédelem és jogelődje a 
Polgári Védelem – munkáját.  
 
 

 
Ünnepi emlékkiállítás 

 
 
 

o 2005. május 18. és június 24. között a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság 
szervezésében, az Országos Mentőszolgálat és a Fővárosi Vízművek Rt. 
szakemberei 30 fő alkalmazásával a Temes megyében (Románia) 
bekövetkezett ár- és belvízi kárelhárítási munkákban vettek részt. Feladatuk 
Újvár község és a hozzá tartozó hat település árvíz sújtotta lakosságának napi 
ivóvízzel való ellátása volt. Jelentős számú magyarajkú lakosság él Temes 
megyében. A lakosság létszámát és a szükségleteket figyelembe véve a 
kontingens napi átlagban 7-9 ezer liter vizet gyártott és osztott szét.  
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Légi felderítés a temesi térségben 
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Ivóvízgyártás Öregfaluban 
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 Árvízi segítségnyújtás Romániában 
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A víztisztító működés közben 

 
 

o Május hónapban az 1. Honvéd és Tűzszerész Hadihajós ezreddel történő 
együttműködés keretében vízi közlekedési foglalkozás végrehajtására került 
sor.  

 
 

o A nagy hőségre való tekintettel -az Önkormányzat 1 427 e Ft támogatásának 
köszönhetően- mintegy 30.000 flakon ásványvizet osztottak ki kollégáink és 
az önkéntesek a Fővárosban a nagyobb közutak mentén 2005. július 28-29-én 
és augusztus 3-án.  

 

 
Vízosztás a fővárosban 
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III. Folyamatban lévő feladatok végrehajtásának helyzete 
 
 

o Térinformatika rendszer további feltöltése adatokkal, mely tartalmazza a 
főváros teljes infrastruktúráját, területén található veszélyforrásokat, 
kitelepítési helyeket, építményeket, épületeket stb. 

 
 
o Az önkormányzat által engedélyezett teherjármű beszerzése folyamatban van, 

amely sokban fogja javítani az igazgatóság logisztikai feladatainak 
végrehajtását (pl.: MOS konténerek -, elhelyezési anyagok szállítása) 

 
 

o A Veszélyelhárítási Terveket a kiadott irányelvek figyelembevételével 
átdolgozzuk (új melléklet elkészítése). 

 
 

o A SEVESO irányelv módosításával kapcsolatosan előzetes egyeztetések 
zajlanak a veszélyes üzemek vonatkozásában, az esetlegesen érintett 
kirendeltség-vezetők bevonásával. 
A SEVESO irányelv módosítása után az irányelv hatálya alá eső üzemekkel 
való kapcsolatfelvétel, valamint ezen feladatok végrehajtásának szakmai 
koordinálása, bevonva az érintett kirendeltség-vezetőkkel. 
Külső Védelmi Tervek pontosítása, kiemelt figyelemmel a II. félévben 
esedékes gyakorlatok végrehajtására. 
 

 
o Bekapcsolódtunk a BM OKF által meghirdetett, a környezetvédelme 

érdekében létrehozott, „Zöld kommandó akciósorozat”-ba, kijelölésre került a 
főváros koordinátora, valamint részt vettünk az 1. számú akciósorozat 
Miskolcon megtartott nyitóértekezletén. A közép-magyarországi régióban, 
októberben kerül sor az ellenőrzésekre.  

 
 

o INSARAG gyakorlat, amely a nemzetközi speciális mentőszervezeti egységek 
kiképzése, felkészítése (légi mentők, kutyás mentők, vízi mentők, barlangi 
mentők, búvárok, műszaki mentők, eü és logisztikai csoportok) az FKRMSZ és 
az OKF közreműködésével kerül megrendezésre 2005. szeptemberében.  

 
 

o Az FKRMSZ és a Mozgó Orvosi Segélyhely (MOS) fejlesztésére és 
kiképzésre biztosított 20 000 eFt a második félév során kerül felhasználásra. A 
segélyhely szükséghelyzetben a kárterület határán telepítve alkalmas műtétek 
elvégzésére is. Országunkban ez az egy MOS van, ezért fontos 
működőképességének fenntartása. A MOS-t már többször alkalmaztuk 
katasztrófahelyzetben. 
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MOS belülről, mely műtétek elvégzésére is alkalmas 

 
 

o Pedagógusok katasztrófavédelmi továbbképzésének megszervezése és 
végrehajtása október hónapban. Prevenciós program kiterjesztő moduljának 
folytatása. 

 
 

o METRO szakalegység parancsnoki és beosztott állományának ismétlő 
felkészítése. 

 
 

o 2005/2006. évi Fővárosi Katasztrófavédelmi Ifjúsági Versenysorozat 
beindítása. 

 
 

o A szolgálatellátás színvonalának emelése, körülményeinek javítása. 
 
 

o A társ rendvédelmi szervekkel és a polgári közszolgálati feladatot ellátó 
gazdálkodó szervekkel az együttműködés színvonalának javítása. 
A lakossággal való kapcsolattartás, ezzel együtt a szolgáltatás nyújtás 
minőségének javítása. 

 
 

o A hivatásos állomány pszichikai és fizikai állapotának, felkészültségének 
javítása, felkészülés a váratlan, terven felüli feladatok végrehajtására. 

 
 

o Riasztási, értesítési rendszerek pontosítása. 
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o Az alsó és felső küszöbértékű üzemek végleges 

határozatainak jogerőre emelkedése után a főváros veszélyeztetettségének 
pontosítása. 

 
 

o A metró rekonstrukciójával kapcsolatos szakhatósági feladatok végzése.  
A metró É-D-i vonal VI. szektor szektorpróbája 2005. november 10-én. 
 

 
o „Készen a vészben” jelmondatunkhoz hűen állományunk a legjobb tudása 

szerint készül - a napjainkban – megnőtt katasztrófahelyzetekben a 
segítségnyújtásra. 

 
 
 
 
Budapest, 2005. augusztus „      ” 
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       Benkovics Zoltán pv. ezredes
             igazgató 
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